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A világháború vége.

A kínai háboniság tovább 
tart, mint ameddig a hatalmas­
ságok tervezték, sőt annyira hú­
zódik, hogy árt a világbékének.

És most bekövetkezik az a 
a jóslat, hogy a kínaiak arra vár­
nak csak, hogy az idegen hatal­
masságok egymás között hajba 
kapjanak. És tényleg a konfliktus 
kitört az oroszok és az angolok 
között abból az alkalomból, hogy 
egy második sínpárt akarnak le­
fektetni a Tiencsin mellett levő 
észak-kinai vasút mentén. Az an­
golok munkáját az orosz tábornok 
félbeszakította azzal a megokolás- 
sal, hogy a sínek további lefekte­
tése már az orosz birtokot érin­
tené, azonban az angol tábornok 
nem hederitett e tiltakozásra, ha­
nem megparancsolta, hogy tovább 
folytassák a munkát.

Ekkor már az oroszok komo­
lyan vették a dolgot és elsáncaol- 
ták a vitás területet, mire az

Szerelmes szivek.
Szürkület tájban, mikor szellő nem 

járt, levél nem lebbent meg az ágon, a 
nagy, puszta síkságra ráborult az ágbolt a 
olyan csendes nyugalommal feküdte meg a 
pusztai házak fedeleit, hova a fák ágaiból 
pompás, tarka színekkel csudálatos képe­
ket vetettek a lemenő nap sütőt veres su­
garai, hogy az ember azt gondolná, hogy 
másnak élete sinos itt, — csak a ter­
mészetnek.

Olyan volt a tájék, mint egy üde, 
mosolygó leányarez, mintha minden virág­
nak, fűszálnak nagy öröme volna a termé­
szet szépsége miatt. Olyan friss sold a fü, 
hogy szinte jól esik járni rajta. Mintha egy 
láthatatlan kéz terítette volna a sima bár­
sony szőnyeget, melynek puha szálai kö­
zött fényes tarkahátu bogárkák mászták 
meg a füvek, vadvirágok levelét.

Fehér pad áll a zöldelő fák, bokrok 
tövében, rajta egy legény arozu férfi ül. 
Egyik karját a pad hátára fekteti, jobb 
kezével gondolatokba mcrülten irkái a fe­
hérre festett pad hátára :

— Az emberi életben kisebb időköz 
az esztendő, mint a perczek és a pillana­
tok. Huszonöt, év óta élek — ba ugyan 
élek — s tiz perez múlva már meghalha­
tok. Egy golyó az egész.

„Bika kávéház

angolok hasonlókép cselekedtek, 
íme tehát az együtt küzdő 
hatalmak farkasszemet néztek egy­
mással és már-már kény értörésre 
került volna a dolog, mikor a 
főparancsnokok idejekorán meg­
gondolták, hogy talán még sem 
volna helyes egy négyszögméternyi 
területért, — ami még ezenkívül 
idegen területe — a bókét za­
varni és újabb bonyodalmat elő­
idézni, melyek talán beláthatatlan 
következményeket vonnának maguk 
után óh lábhoz parancsolták a 
fegyvereket.

A diplomáciai tárgyalások 
bizonyára azt fogják eredményezni, 
hogy London és Szent-Pétervár 
között a konfliktus el fog simulni. 
Mindazonáltal, ha az akut veszély 
meg is szűnt, a szenvedélyes toli- 
harcz annál jobban dühÖFtg az 
orosz és angol sajtóban.

Kinát illetőleg Európában 
kezdik belátni, hogy a kínai bá­
bomnak veszélyei és költségei 
nagyobbak, mint az elérendő

előnyök ás hogy mennél tovább 
tartanak ezek az áldatlan viszo- 

j nyok, annál nehezebb lesz a hadi 
kárpótlás kérdésének megoldása.

Transzvált illetőleg is annyira 
tisztázódott a helyzet, hogy mind­
két fél óhajtja a bókét és nem 
idegenkednek a békeföltételeknek 
megbeszélésétől.

A bur guerilla tábor még 
mindig csodákat müvei, azonban 
nem tagadható, hogy a burok 
ügye elveszett.. Helyzetük hasonló 
ahhoz a viszonyhoz, ami a kis 
vállalat ős egy világhírű intézet, 
között fennáll. Emez kiállja a 
legnagyobb vázkód tatásokat is, 
mert gazdagsága, hatalma meg­
dönthetetlen, míg a másikat a 
legkisebb veszteség is tönkre 
teheti.

Ennek tulajdonítható az is, 
hogy az angolok visszautasították 
a foglyok kölcsönös kicserélését. 
De tény az is, hogy az angolok 
minden gazdagságuk és hatalmuk 
ellenére is erősen megérzik a

— Hát maga mit firkál P 
A fiatal ember felnézett s mintha 

álmából ébredt volna, az összeránczolt hom­
lok eltűnt s örömteljes tekintettel csókolta 
meg az őt gondolataiban megzavaró leány 
kezét, mielőtt annak a tiltakozásra ideje 
lett volna. Nem volt más bátra, mint bele­
nyugodni és elpirulni.

— A kézcsók elmaradhatott volna. In­
kább mondja, miért kellett nekem tulaj- 
donképen ide jönnöm P

— Olyan soká jött, azt gondoltam, 
hogy már nem is sikerűi a társaságot ott 
hagynia. Csakhogy itt van. Tudja, hogy 
rég várom az időt, mikor magával nyugod­
tan beszélhetek. Üljön ide le mellém s 
feleljen most őszintén, — szíva szerint: 
szeret P

— Nem.
— Komolyan mondja P 
— Magának, a maga számára igen. 

És ha gyónnom kellene, ha pap kérdezné 
tőlem oltár előtt térdelve, akkor is azt 
mondanám. Nem. Tiszta maradna azért a 
lelkem, nem vétkeznék az úristen előtt.

— De becsületszavát nem adná rá 
ugy-eP Tudja-o hogy az oltár előtt be kell 

í vallania a cselekedetet, kiengesztelést kell 
j kérni a gondolatért is, ha rossz, még ha 
' csak megfogant is az agyban. De arról, a 
j mit érezfink, nem kell számot adnunk. Hát

ha az üdvösségemet tenném a szavára, ha 
az életet és halált állítanám maga elé, hogy 
az „igen* élet, a „nem“ pedig halál, — 
mit felelne akkor P És ha átölelném, hu át- 
szorítanám avval az erővel, melyet a szere­
lem öntött belém, ha a két szeme közzé 
néznék, hogy elhagyjon az ész, hogy mág 
lázasabban dobogjon a szív, melyet a te 
irántad való szerelmem mérgezett meg, ha 
leszorítanám ajkaidat, hogy ne férjen rajta 
ki szó, csak annyi: igen, — mondd, eről­
ködnél-e nem-et mondani, meg tudnád-e 
tagadni a te szived tisztaságát, képes len­
nél-e Istent káromolni, mondd : tuduál-e 
hazudniP Meg tudnád-e hazudtolni az a két 
szemet, a tekintetedet, mindent, a mi en­
gem eddig éltetett: a perczeket, a mióta 
ismerlek, a gondolatokat, melyek olyan kö­
zel hoztak téged hozzám, hogy sokszor ka 
romát nyújtottam ölelésre utánad, mikor te 
mértföldekre voltál tőlem P

Megtudnád-e semmisíteni érzelme vi­
lágát egy férfinak, kinek egyetlen gondo­
lata vagy te s akit őrültté tesz a te irán­
tad táplált szerelme. Rabod vagyok. És 
bírni akarlak minden poklokon keresztül, 
küzdők érted, mert bírni akarlak. Ilirni 
akarlak, mert, szeretlek kimondhatatlanul. 
Szeretlek s akarom, hogy te is szeress ..

(Vége köv.)

bérlősége arról
folytonosan 

frissen befőtt
rendelkezésére, a melynek kitűnő óh utánozhatlnn inő 
jégének í megízlelésére számos látogatást kér tisztelettel

61 értesíti a n. é közönséget, hogy naponta DÍLT(A^lrévAl)Óll
fekete mocca ».tejeskávé ál! jl'lkn kim Iliit

üzletvezetője.
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háború okost» óriási költségeket 
és emberáldozatot 3 igy neitt 
csoda, ha, » félelmetes angol had­
vezér Kitchener naega ajánlotta, 
föl Bothának a fegyverazünefet, 
mint ezt Brüsszelből jelentik. Ez 
a fegyverszünet arra* való, hogy 
Botha értekezzék De Wette) és a 
többi bar hadvezérekkel.

Ezek után aine* kizárva, hogy 
a kínai ég a transzváli háború­
ságok, melyek annyira megró:1. • 
tották az egész világ gazdasági 
viszonyait g melyek hatása alatt a 
világpiaca; évek óta szenved, nem­
sokára befejezést nyernek. É ■? ak­
kor megtanulják a hatalmasságok, 
amit Bismarck már régen «leg- 
mondolf, hogy nem helyes dolog, 
ha egy állam idegen területen 
problematikus előnyökért vért és 
pénzt áldoz.

Munich Aurél és a debreczeniek.
Debrocgtn, márcz. 22.

Annak idején bírt adtunk arról az 
érdekes mozgalomról, amelynek czólja volt, 
hogy Münich Aurélt Debreczen város kép- 
vísciő jelöltjének megnyerjék. Kevéeíel után­
iul azt i«- ■■ "zöltük, hogy Münich Aurél bár 
nagy rokuaszenvvel viseltetik Debreczen 
iránt, a jelöltséget, nem volt hajlandó elfo­
gadni.

Egy tekintélyes debreczeni úri em­
bernek tegnap alkalma volt Münich Aurél­
lal 0 tárgyról beszélni, aki előtt Münich 
Aurél a következőket mondta:

0’3&SZÁGG7ÜLÉS.
A kópviaeiőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —

A kepviaslóbáz inai ülése iránt nem 
valami fenomenális érdeklődés nyilatkozott 
meg sem a közönség, sem az igen tisztelt 
honatyák részéről.

TaUián elnökölt.
Az ülést ezúttal az Adria szerződés 

folytatólagos tárgyalása foglalta le. Pichler 
Győző nagyon szelíden kezdte, hevesen 
folytatta s mintegy három óra múlva 
végezte el beszédét. Ebben aztán támadta 
az Adria szubvencziót, az adómentességet 
és azt, hogy valóságos monopóliumot 
kapjon.

Az ellenzéket valósággal felvillanyozta 
beszédével. Mikor beszéde során egy Ízben 
hangsabb hangsúlyozással fejezte ki tilta­
kozását az Adria szubvenczióval szemben, 
R/v ovstley István döigő hangon kiáltotta el 
magat:

— Nem is fogjuk a törvviiyjavaslatot 
elfog.dni. Az ország kifosztása ez.

Mikor lJith(ir be végezte beszédét, az 
egész ellenzék éljonzett.

Rakovszky felugrott és dörgedelmes 
hangon kiáltotta :

Obstruálunk, akár a végletekig! 
Tallinn elnök nagy izgatottság közt hirdette ! 
ki a szünetet.

Rakovszky a folyoióra rohant s nem is 
beszélte, hanem kiáltotta :

— Nagyobb panama még nem volt. 
enne! a juTaslainál ! Mindent olkövotüuk, 
hogy megbuktassuk!

. — Mit tesztek? — kérdezte tőle Áb­
rányi Kornél.

Obstruálunk! — fclelto ingerülten 
Rakovszky. Minden pontnál obstruálunk.

uzünet után Rakovszky volt az első 1 
szónok, a ki feltette azt a kérdést, hogy 
lehet-é majd a második ssakaszba szorított 
szerződés pontjaihoz részletesen hozzászólni

Széli Kálmán azt felelte, hogy:
— Ennek semmi akadálya.
Ezután Major Ferencz beszólt hossza- ! 

dalmnsan és szépen ki is beszélte az ülést

„Hangsúlyozni kívánom ön előtt 
is, hogy képviselőtársaim ellenében so­
hasem áskálódom h ennek látszatát is 
elkerülendő, velem egy párton levő kép­
viselőtársammal szemben jelölést nem 
is fogadok el. Ha azonban oly kerület­
ben kéretem fel n választók által a je­
löltség elfogadására, hol a fenti szem 
pontok nem feszélyeznek, a jelölést 
mindenkor köszönettel fogom fogadni, 
— mint megtiszteltetést — melyet 
kellően megtudok becsülni Ezzel azon­
ban az iglói kerületről nem mondok 
le, mert — mint ezt már más alkalom 
ma! is kifejtettem — őszinte szándé­
kom a kerületet megtartani mindaddig, 
mig a választók bizalma bennem ősz- 
pontosul s helyemet csak akkor enged­
ném át másnak, ha arra — kisebbség­
ben maradván — kényszerítve volnék.“

A debreczeni kereskedelmi- és 
iparkamara közgyűlése.

Debreczen. márczius 22. II
A debreczeni kereskedelmi és ipar- : 

Kamura a tagok élénk látogatottsága mellett ! 
Szsbó Kálmán elnökségével tegnap délután 
tartotta tavaszi rendes közgyűlését, melynek 
lefolyásáról csak a főbb mozzanatait említve j 
fel, a következőket közöljük :

Hosszas beható vitát keltett az a tör- 
vény szervezet, melyet a kereskedelemügyi : 
miniszter ur a kereskedelmi alkalmazottak 1 
szolgálati viszonyainak szabályozásáról alko- j 
tou * a kamarának véleményezés végett meg- j 
kü dőlt. E törvényjavaslat, mely egy szín­
vonalra tehető a munkásvedelem érdekében 
alkotott törvényeken], egyike lesz azon ! 
törvényes intézkedéseknek, melyok a keres- i 
kod el mi alkalmazottak valóban rendezetlen ! 
viszonyainak humanitárius megoldását tar- j 
tnlmazni fogják. S éppen ezért a javaslatban 
csaknem mindazon czélszerü módosítások, 
melyek úgy e főnökökre, mint az alkalma 
zottakra vonatkozólag a közgyűlés nézete 
szerint felveendők voltak, a miniszterhez 
intézendő jelentésben önálló javaslatként 
fognak előterjesztetni.

Ugyanazon miniszternek a kamara 
székhelyén a budapesti állami munka köz- 
vetit<5 intézet (elállítása tárgyában intézett 
leiratára, a közgyűlés azt határozta, hogy 
annak felállítását Debrecaenben szükséges­
nek tartja, elfogadva a miniszternek azon 
rendelkezését, hogy a munka közvetítő inté­
zet költségeihez a kamara, Debreczen város 
törvényhatósága, a kereskedő társulat, esot- 
log az ipartestület is hozzá fognak járulni 
A keleti kereskedelmi akadémia támogatása 
ügyében érkezett leiratát a nevezett minisz- 
ternok a közgyűlés oly értelemben fogja 
elintézni, hogy a kerületében lévő neveze- 
tostibb gyárosok és iparvállalatok tulajdo­

nosait, valamint a vagyonosabb kereskedő 
osztályt felfogja hivni, hogy alkalmazottai­
kat ezen akadémia, tanfolyamaira az eddi­
ginél nagyobb számban küldjék fel és lehe­
tővé tegyék ezáltal, hogy képzett fiatal keres­
kedőket küldhessünk ki hazai iparunk és 
kereksedelmünk részére a keleten való 
l^Tobb arányú t.órfoglalásának szempontjá- 
hóL zálogkölcsön ügyletekről szóló
1881. XIV. torvényezikk rorizióját szándé­
kozik a kereskedelmi miniszter foganatosí­
tani s e végből a kamarához intézett leira­
tában több kérdést vetett fel, mire nézve 
a közgyűlés — figyelemmel a tárgy kiváló 
fontosságára, azt határozta, hogy a helybeli 
zálogüzletekkel foglalkozó zálogkölcsön inté­
zetek képviselőiből alkotott szakbizottsággal 
fogja a felvetett kérdéseket megvitatni 
cs csak ennek az eredményéhez képest 
jelentését a miniszterhez felterjeszteni. Az, 
ipartörvény 50-ik §-ának a megrendelések 
gyűjtésére vonatkozó rendelkezései módosí­
tásáról szóló törvény életbeléptetése iránt 
intézkedni óhajtván a kereskedelemügyi mi­
niszter, felhívta a kamarát, hogy azon kivé­
telekre, illetve azon iparczikkekre nézve 
melyekre megrendeléseket gyűjteni szabad 
lesz s a melyeknek megállapítására a tör­
vény a minisztert hatalmazza fel, mielőbb 
nyilatkozzék. A közgyűlés a kitételek sorá­
ban meghagyandóknak határozta a házi 
ipari csikkeket, a műszereket és tudomá­
nyos eszközöket, a varró gépeket, a villamos 
erőátviteli, telsfon es távbeszélő és világítási 
berendezéséhez szükséges gépeket; ellenben 
törlendőnek határozta a kivételek sorából a 
nagyobb gazdasági gépeket, mint cséplő-, 
vető- es arató-gépeket, gőzmozdonyokat, lo- 
koinobilokat és gőzekéket. — A nemrég el­
hunyt Kovács István kamarai fogalmazó 
özvegyének kérelme folytán a közgyűlés — 
tekintettel arra, hogy nevezett fogalmazó a 
kamara szolgálatában annyi óvet még nem 
töltött el, hogy nyugdíjaztatására igényt 

1 tarthatna, de tekintve, hogy az özvegy min­
den vagyon nélkül 3 kiskorú gyermekkel 
maradt hátra, ezen gyermekek neveltetésére 

! hegydij czimón, nagykorúságukig évi 300 
! koronát szavazott meg.

A debroczcni kisebb ács éskőmivos ipa­
rosok azon panaszos beadványára, hogy mint 
nem vizsgázott iparosok azöná Hó vállalkozástól 
a. hatóság részéről eltiltattak e ez által meg- 

; élbet,ésük koczkáztatva van, a közgyűlés el- 
j határozta, hogy ez ügyben a felettes minisz­

terhez sürgős felterjesztést intéz, illetve az 
: e tárgyban már 1899-ben tett jelentésének 
' mielőbbi elintézését kérelmezni fogja. Végül 

elhatározta a kamara, hogy a Mármaros 
vármegye egyes községeiben szervezett házi 
ipari foglalkozásokat, valamint a folyó óv 
nyarán M.-Szigeten a vármegyei házi ipari 
csikkekből rendezendő kiállítást, tőle tolhc- 
tőleg erkölcsi es anyagi támogatásban fogja 
részesíteni.

Ezzel több, kisebb fontosságú ügy el­
intézése után a közgyűlés véget ért.

PtóUfKfli m&w
A kvóta. A magyar és osztrák kvóta- 

; bizottság huwvét után szerdán, április 10-én 
tartja közös ülését, még pedig a mostani 
megállapodások szerint — Bécsben. A kvóta- 

I deputáceiók csak egyszer fognak tanácsko­
zásra összeülni, miután nincsen ezó a kvóta 

I újabb tárgyalásáról, hanem csak arról, hogy 
eleget tegyenek a törvény kellékének, amely 
szerint a korona a kvótát csak egy eszten- 

j dőre állapíthatja meg.
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TARSASELET.
Az a gyümölcs . . .

A böszörményi sorozás alkalmával tör­
tént ez a humoros eset. A sorozó bizottság 
Böszörmény egyik vendéglőjébe volt szá'lva. 
Eljött az ebéd ideje e a tiszt urak ebédel­
tek is. As ebéd végeztével egyik ezredorvos 
ur, — ki, mellesleg legyen mondva, töri a 
magyar nyelvet, — gyümölcsöt kért. — A 
vendéglős megkérdezte, hogy milyent?

— Hát gyümölcsöt.
— Milyen gyümölcsöt? Almát ?
— Nem!
— Szőllőt ?
— Nem !
— Narancsot ?
— Azt sem!
— Hát milyen gyümölcsöt ?
— Ejnye, olyan harapni valót.
— Milyen harapni valót ?
— Olyat, a milyet az elóbb ettem.
Akkor kezdi elsorolni a vendéglős az 

ebédet fogások szerint s legutoljára mondja 
a kolbászt.

— Azt, azt, azt a gyümölcsöt, azt a 
dabreczeni kolbászt, azt hozzák — mondá 
örvendve az ezredorvos ur.

VIDÉK.
Pártvaosora Böszörményben. —

Régi szokás szerint a böszörményi szabad­
elvű párt márczius 15-én este a Beregszászi 
féle vigadó nagy termében társas-vacsorát 
rendezett, amelyen részt vettek körülbelül 
600-an. Este fél 8 órakor kezdődött a va­
csora mely ízletes pörköltből és egy üveg 
borból állott. Az étkezés a Rákóczy induló­
val kezdődött, — melyet az első zenekar 
játszott. Étkezés alatt Paksy Károly, Lévay 
Imre és Jászai János mondtak beszédet. A 
társaság, melynek jókedvét az egész va­
csora tartama alatt játszó zenekar egyre 
fokozta, éjfél után oszlott szét

Ösazeégett leány. Tegnap éjszaka 
történt Poklos-Telkiben, hogy az egyik 
legmódisabb gazdának, Horváth Lajosnak 
alig tizennyolcz éves viruló szép leánya 
összeógett. A leány, aki lámpavilág mellett 
varrt, egy vigyázatlan mozdulatával leverte 
a petróleumlámpást az asztalról. A kiöm­
lött égő petróleum egy pillanat alatt lángba 
borította a leány ruháját. Rémült sikol­
tozására elérohant szülei alig tudták letépni 
róla a lángoló ruhát. — Azonnal kocsira 
tették és beszállították a biharrnogyei köz­
kórházba. Még élt, mikor itt lefektették, de 
alig nehány perez múlva irtózatos kínok 
között kiszenvedott.

Jótékonyság. — H.-Böezörményben 
árván maradt Uráviczky családnak, kinek 
feje Dráviczky Lajos asztalos, — a miatti 
elkeseredésben, nogy felesége e 5 gyermeke 
ínségben szenved, — öngyilkos lett: egy 
jószivü böszörményi polgár, névszerint Mar- 
czi Pál adakoaas utján 53 koronát gyűjtött.

kásái most mindenről suttognak, az 
egyik a bosszú müvét látja, a másik 
vétkes gondatlanság, többen pedig ön- 
gyilkosságról beszélnek. Hogy melyik 
verzió az igaz, azt majd a hatóság em­
berei állapítják meg a helyszínen.

A katasztrófáról tudósítónk a kö­
vetkezőket írja:

A szád ellő i fűrésztelepen tegnap 
serényen folyt a munka. Zúgott, zaka­
tolt a gép, a hosszú szálfákkal dübö­
rögtek a szekerek, a munkások serege 
hangos zsivajjal végezte munkáját.

A munka zsongó zajába hirtelen 
borzasztó sikoltás hangzott a fűrész- 
házból. Utána rémülten rohant ki a 
gépész.

— Segítség emberek valaki bezu­
hant a kerekek közé.

A gépházba vezető csatorna zsi­
lipjeit azonnal elzárták s több munkás 
emberfölötti munkájának sikerült a nagy 
hajtókereket megállítani, mire azonnal 
megszűnt az egész telepen az üzem.

A munkások rémülten csoportosul­
tak a gépház előtt, hova több bátrabb 
társuk berohant, hogy a szerencsétlen 
áldozatot ki kotorják a kerekek közül.

Rövid, de szörnyű munka után 
csákjákkal sikerült a kerekek alól elő ■ 
kotorni a holttestet. Iszonyú látvány 
tárult a nézők elé. Egy férfi borzasz 
tóau széjjel roncsolt, darabokra szakga- 
tott hullája volt. Egyes testrészeket 
nem is sikerült a kerekek alól kikotorni.

A rémes szerencsétlenség áldozata 
Pincsák János fiatal munkás volt, kit 
társai poros ruháiról ismertek fel, mert 
arcza és a teste felismerhetetlenségig 
volt széjjel roncsolva.

Pincsik János valószínűleg egy 
ballépés folytán zuhant a körfűrészek 
közé, hol azonnal halálát lelte. A kör­
fűrészek éles, nagy vasfogaí széjjeiron- 
csoiták testét.

ítélethirdetés az apagyilkos előtt.
Debreceen, mártz. 22.

Szétftirészelt ember.
Katasztrófa egy fürészmalomban.

Szörnyű szerencsétlenség történt 
tegnap délután a szádellői nagy fűrész­
telepen. Egy fiatal munkás belezuhant 
a kerekek közé, hol a nagy körfűrész 
darabokra szakgatta. A fűrésztelep mun-

A dobrecznni kir. törvényszék palotája 
felé tegnap reggel özönlött a nép. A palota 
lépcsőházit, folyosóit valóságos áradat 
lepte el. Mindenki jelen akart lenni, mikor 
az esküdtek elnöke kihirdeti a verdiktet. 
Csakhogy a közönségnek csak a tiz'-drésze 
jutott be, az is fulladásig megtöltötte a 
padsorokat, az egész karzatot.

Amikor az esküdtek s a törvényszék 
tagjai elfoglalták helyüket, egyszerre néma 
csend lett. Dr. Horváth István kir. alü- 
pyósz replikázott a védő beszédére s a bi­
zonyítékok halmaza, fejtegetéseinek, indo­
kainak ereje meggyőző hatással volt min­
dönkire. Dr. Kálmánczhehji * József védő 
válaszolt még a vádlott ártatlanságát igye­
kezvén fejtegetni.

A vádlott védi magát.
A védő replikája után elnök megkérdi 

a vádlottat, akar-e 8 is még védelmére 
valamit felhozni.

Vádlott : Igen. Esküvel kötelezem ma- 
1 gani, hogy 1900. február 21-én édes apámat 
1 meg nem öltem...

Elnök: Ezt már elmondta tegnap
Vádlott: Akkor máskép kezdem!
Jobb kezét szivére teszi s a követke­

zőket mondja: Itt állok a m. t. esküdtbiró- 
ság előtt, mint egy ártatlan, bűn nélkül 

; való ember, de nem tudok a gyilkosságról 
I semmit, hanem a sziveket és veséket vizs­

gáló Isten előtt is, ki sziute tudja ártatlan- 
I eágomat. Ártatlan vagyok, mert tudom, mi- 
j után ón nem öltem meg apámat, ártatlannak 
; mondottam m tartom magamat s a veséket 

s a sziveket vizsgáló Isten ki fogja deríteni 
ártatlanságom. Ennélfogva köreim zom azt, 
hogy ments-n k fel, m rt ártatlan vagyok.

Most dr Ss ő e István elnök, kitűnő 
büntető jogászunk intéz jogilag tartalmas 
beszédet az esküdtekhez. Teljesíti azt a 
szép feladatot, amelyet a törvény az esküd­
tek kioktatására a tárgyalást vezető elnökre 
ruház. Megmagyarázza s hogy a tájékozás 
tökéletes legyen, példákkal világítja meg a 
törvény minden ide vonatkozó rendelkezé­
sét. Olyan precíz, minden legapróbb rész­
letre kiterjedő tökéletes magyarázat volt 
ez, hogy a legegyszerűbb ember is teljes 
képet alkothatott magának arról a funk- 
czióról 8 a törvény rendelkezéséhez híven 
való végrehajtásról, a moly az esküd­
tekre várt.

A kérdések — upymond többek kö­
zött, — a büntető tör vény köny 278., 279. 
és 280. §-ára vannak alapítva. Megmagya­
rázza a paragrafusokat a mikor a 278. §-ról 
szól, hogy ennek alapján kötél általi halál 
jár a vádlottra, K. Varga Lajosnak egyet­
len arczizma sem rándult meg.

A verdikt.
Az esküdtszék tagjainak átadta az 

iratokat, bűnjeleket s a kérdéseket, mire 
az esküdtek visszavonultak.

Egy óráig tartott a tanácskozásuk. 
Izgalmas érdeklődéssel várt mindenki. — 
Végre bevonultak a birák s Fábián L. 
Mór, az esküdtek elnöke állott fel, hogy az 
esküdtek Ítéletét kihirdesse.

Az volt az első kérdés, hogy : bünös-é 
K. Varga Lajos abban, hogy 1900 február 
21-én H.-Bagoson, K. Varga János udva­
rán, K. Varga Jánost előre megfontolt 
ölési szándékkal több rovolvorlövóssel meg­
ölte ?

Fábián L. Mór : Becsületemre és 
lelkiismeretemre bizonyítom, hogy az es­
küdtek határozata a következő : Hétnél 
több igen.

Azt jelenti ez az ítélet, hogy az es­
küdtszék tagjai K. Varga Lajost ab­
ban, hogy az édes apját előre meg­
fontolt szándékkal agyonlőtte, bű­
nösnek találták.

A közönség padsoraiban, ahol kevés­
sel még a legszigorúbb Ítélettel sújtotta 
volna mindenki az apagyilkost, most, az 
Ítélethirdetés után, az emberi gyarlóságon 
alapuló szánalom egy pillanat alatt fel­
ébredt.

Istenem! Szegény! Még halálos 
Ítéletet is kaphat! Elvégzik! stb. ilyen s 
ehhoz hasonló halk szavak hangzottak el.

Dr. Horváth királyi ügyész szólott 
újra. Éppen úgy — úgymond mint az 
első pillanatban most is meghatva állok itt. 
Sikerült az igazságnak diadalt, aratni. Önök, 
esküdt uraim, legszebb kötelességüket az 
igazsághoz méltóan teljesítették. Amint fel­
sorolta a súlyosbító, úgy most felsorolja 
az Ítélet pillanata előtt az enyhítő körülmé­
nyeket is. Hangsúlyozza a vádlott büntetlen 
előéletét, alacsony műveltségét s arra kéri 
a törvényszéket, hogy az ítéletet „a köz­
megelégedésnek, bölcs belátása szerint meg­
hozni méltóztassék.“

Dr. Kálmáncehelt/i védő is az enyhítő 
körülményeket hangsúlyozta s enyhe bün­
tetést kért.

Elnök (a vádlotthoz): Varga Lajos! 
Magáé az utolsó szó. Van még valami 
mondani valója P

— Nincs!
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nyét tartja f. hó 23-án, szombaton este 
vényszók ítélethozatalra vonult órakor a Csarnok helyiségében. A
Szóiké István dr. elnök félórai hangversenyen közreműködik Polonyi Elo- 

' ■' ' 1 mér ismert nevű fővárosi zongoraművész
is. Rajta kívül két énekszám, vig monolog, 
komoly szavalat és begedüjáték teszi vál­
tozatossá a programmot. A műkedvelők 
nagyrésze a Csarnok tagjainak női hozzá­
tartozóiból fog kikerülni. A rendezőség ez 
utón is felhívja a tagok figyelmét, hogy 
belépő jegyeiket délután 2 — 3 órák között 
okvetlenül vegyék át a Csarnok titkári 
szobájában.

* A polgári jogok é* tanya- 
vételek. A iiét folyamán több ízben 
foglalkoztak Debreczeu városának azon 
szabályrendeletével, amely a tanyavéte-

Az ítélet
A törvényszék Ítélethozatalra vonult 

vissza 8 Szeike István dr. elnök fé 
tanácskozás után kihirdette az ítéletet:

ő felsége a király nevében! A debre- 
czeni törvényszék, mint esküdtbiróság az 
esküdtek marasztaló verdiktje alapján K. 
Varga Lajost a btkv. 278 § ba ütköző e o 
szerint minősülő gyilkosság' büntette miatt 
a 92. §. alkalmazásúval a, mai naptól 
számítandó 15 évi fegyházra ítéli. A 
törvényszék a vizsgálati fogságból 8 hónapot 
kitöltöttnek vett. Elmarasztalta még vádlot­
tat 978 korona 26 fillér eddig felmerült ég 
felmerülendő tartási költségek megfizetésében.

A védő aemmiségi punanst jelentett be.
Az Ítélethirdetés után li. Varga Lajos 

katonásan ösizeűtötte a csizmája sarkát,
tisztelgett a, védőjének s a szuronyos őrtől ! lüket csupán debreczeni polgárok között
Liaórvn mnfln untyvfl hfti>vr.q a t4r<yv*léoi i ,t . ^ *engedélyezi. Szóvá tettük, mert a város 

tiszti főügyésze hatályon kívül óhajtja 
helyeztetni ezt a szabályrendeletet. — 
Ugyancsak az ő álláspontjára helyez­
kedett a jog- és pénzügyi bizottság,

kisérve mosolyogva hagyta ei a tárgyaidé 
termet.

Gyújtogató az esküdtek előtt.
Debrecaan, márcz. 22.’ u O --I---------- ÖV* v.«v»*L^,

Alighogy bevégezték tegnap a bagóéi | nem úgy azonban a városi tanács, amely 
apagyilkos ügyében a tárgyalást, kevéssel j tegnapi teljes ülésében kimondta, hogy

uikETf, £$£ i * “«*»*•'•» ioväbü
gatúe vádja miatt került az esküdt- j fenntar tásához.
bíróság elé. ' j * Debreczeni emlék a minisa-
ci .. - *a8fjai v0,tak: Br- i temek. Kiss Ferocz debreczeni fényképész
j är‘ Szcíike í«ván és I a hortobágyi uópéletból vett fényképcso-
_dr„ Oláh Miklós bírák. Az_ügyész: dr. Uj- j portját, amelylyel a párisi kiállításon kitfm-
belyi, a védő: dr. Bacsó Dezső volt,

Az esküdi szék ragjai lettek : Jóna 
János, Fábián L. Mór, KornhofiLr József, 
Kerpely Kálmán. Soós János, Szép József, 
Kúrián Gyula, Geiger Simon, Tiszai Jó­
zsef, Tikos István, Glück Venczel, Weidner 
Gusztáv, Cziffcr Nándor.

Cs. Nagy Lajos, a vádlott rovott 
múltú ember. Szándékos emberölés kísérle­
téért már két évig Egyházban ült, azelőtt 
a katonaságnál, Szerajevóban szenvedett el 
hosszabb büntetést lopás miatt a legutóbb 
ugyancsak lopás miatt a böszörményi járás- 
bíróság ítélte el.

Tegnap pedig gyújtogatás miatt az 
esküdtbiróság elé került. Tagadta, hogy 
Szabó Zsigmondnó tóglási pajtáját ő gyúj­
totta fel, pedig régebben, eppeii úgy, mint 
a bagóéi apagyilkos, 5 is beismerte, hogy 
felgyújtotta a pajtát, még pedig passzióból.

Szabó Zsigmondnét, a hadházi rendőr­
kapitány özvegyét, mint tanút és károsultat 
hallgatta ki a törvényszék.

A kerti pajtája*240 koronaértékü volt, 
vádlottat sohasem látta, nem ismerte és 
fogalma sincs arról, hogy mi érdeke lehe­
tett, hogy neki erőszakkal kárt tegyen.

Árok Mihály és Czinder csendőrök 
előtt vádlott először tagadta, hogy gyújto­
gatott volna, később beismerte, hogy fel­
gyújtotta passzióból, még azt sem tudta.

tetőst nyert, hálája jeléül Dr. Hegedűs 
Sándor ktresk. miniszternek küldte el név­
napjára. A miniszter melegen mondott 
köszönetét a figyelemért.

* Halálozás. Id. Medgyaszay Sándor 
hentes mester f. hó 20-án éjjel II órakor, 
életének 65-ik, boldog házasságának 29-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. — 
Földi részei f. hó 22-én délután 3 órakor 
fognak Nap- uteza 9. számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint a Koesuth-utczai 
tomplomban tartandó ima után a Czegléd-

j utczai temetőbe nyugalomra helyeztetni.

* Az izraelita iskolaszék 
kérelme. Nemrégen közöltük, hogy az 
izraelita iskolaszék nagyobb mennyiségű 
ingyen fát kért a városi tanácstól", hogy 
iskolai helyiségeit füthesse és tanítóit 
fával láthassa el Kevéssel azután azt 
is megírtuk, hogy a város jog- és pénz­
ügyi bizottsága 67 öl tűzifa megadását 
javasolja. Ezzel szemben a tanács azon­
ban más álláspontra helyezkedett teg­
napi ülésében s kimondta, hogy csak 
negyven öl tűzi fa megadását fogja ja­
vasolni a közgyűlésnek. Erre az évre 
azonban csak busz ölnek a inegszava-

tohette* tU,ajd0B* aZ’ Íeh'4t boaazubó1 nom ! zását fogj* a közgyűlés előtt javasolni, 
Vádlott azzal védi magár, hogy a ; “-Ve! már .ll í?1?0 év hideSebb hónap- 

csendőrök puskatussal ütötték ’és ízért
vállalta.

Az esküdt bíróság este 7 órakor fel­
függesztettette a tárgyalást és annak folyta­
tását ma reggel 9 órára tűzre ki.

, liogi .i IM elmúltak. Hogy a tűzifát az izraelita

ÚJDONSÁGOK.

iskolaszék hogy oszsza lel tantermei és 
tonitói között, azt teljesen az iskola- 

j székre bízza.
* A „Gönozy-egyesület debre- 

j ozeni járásköre“ marezius hó 25-én 
délután 2 órakor Debreczenben, az Orszá- 

j S0' Tanítói Árvaház nagytermében gyűlést 
tart. I árgyak: 1. Elnöki megnyitó lieszéd Mindazoknak az uj előfizetőknek, j 2. Reflexiók a nyugdíjtörvény ^ódositásá-' 

akik mar most es legalább egynegyed- j hoz. Előadja: Sirnonovice Dezső. 3. Tanítók 
évre előfizetnek lapunkra, április hó életbiztosítása, kapcsolatosan a gömörmo- 
elsejéig ingyen küldjük a Debreczeni g/11 taaitó-egylet javaslatával. Előadja; 
Újságot. Csurka István. 4. Elnök, alclnök, jegyző
versent#Ke\ee^efeImi CsÄ,rn0k han&" bizottságinak megaUkiTáeÍl^z^flnökhöz

-h dobr«c*- in Keresi,delim ülőre beadandó esetleges indítványok tár- 
(«krnok ez idényben mVycd,* bangverse- gyalása. Jegyzőt. A gyülóst a tlnftói árva-

í ház növendékeinek éneke nyitja meg u 
arra a helybeli tanitó- és tanítóképző imté- 
zotek negyedéves növendékei is meghivat­
nak. Azon reményben, hogy az egyesület 
tagjai teljes számmal jelennek meg, mara­
dok kiváló tisztelettel Kozma László, elnök.

I * Nem kell birtok. Özv Budaházy 
Gyuláné es társai sámsoni birtokukat meg­
vételre ajánlották Debreczen város tanácsá­
nak. Ámde a tanács ezt az ajánlatot mielőtt a 
márcziusi köagyüléa elé viszi, megkérdezte 
a jog és pénzügyi bizottségot, hogy mond- 

i jón róla véleményt, A jog és pénzügyi bi- 
zotteág meg is mondta a magáét, még pe­
dig azt, hogy miután a birtokezerzést a 
város jelenlegi pénzügyi vissonyai nem ez­
redik meg, az ajánlatot mellőzni kívánja,

* Öngyilkosság a Homok­
kertben. A Homokkert csendjét teg­
nap öngyilkossági eset hire zavarta meg. 
A második járás 79. szám alatt öngyil- 

! kossá lett Hajós János 42 éves férfiú, 
aki pinezér volt valamikor, mig a be­
tegség ágyba nem döntötte. Szív s vese 
baja volt s keresetkóptelenné vált az 
életerős ember s öt gyermekével s féle­
ségével együtt a legnagyobb nyomor­
nak nézett eléje. Hat havi súlyos szen­
vedés után megiokalta az örökös nyo­
morúságot, fegyvert kerített valahonnan 
6 tegnap délelőtt, mig a felesége távol 
volt hazulról, egy jól irányzott lövéssel 
szivébe lőtt. A jajveszókelö feleség már 
csak férjének a hidegűlő tetemére borul­
hatott. Az öngyilkos pinezér két levelet 
hagyott hátra. Az egyiket a sógorához 
czimezte, a?másik: ja feleségének szól.
A sógorának, a kinek az óráját is hagyta 
— ezt Írja: „Kedves sógor! Ezt a szép 
órát neked hagyom. Tartsd meg örökre! 
Jó helyre temessetek el! János.“ — A 
másik levél igy hangzik : „Kedves fele­
ségem! Tovább nem birom semmiféle­
képen a szenvedést. Borzasztó kin! 
Tisztelek minden rokont és a szom­
szédokat. Engedjenek meg.“ Hajós 
János.

* Halálosáé. Csajkos Gyuláné, szül. 
Válly Irma tegnap reggel hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház 
szertartása szerint holnap délután 3 órakor 
lesz ITjfehértón, hol a családi sírboltban 
helyezik örök nyugalomra.

A* ixr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferencz-u. templomban az istentisz­
telet további intézkedésig a következő 
időben fog tartatni és pedig: Szombat d. 
e. 10 órakor, d. u. 4 órakor, köznapokon 
reggel 6 órakor, és este valamint péntek 
este is 6 órakor.

* Debreoxenbe szökött. Daróczi 
Jet:8 roszelővágó tanoncz elszökött a gazdá­
jától Nyíregyházáról. H.-pályibun lakó Je­
leihez azonban nem mert haza menni, ha­
nem itt csavargóit napok óta a debreczeni 
vasúti állomáson. A rcszelővégó levélben 
értesítette atyját fia szökéséről, ki szintén 
levélben kérte a rendőrséget, hogy a fiút 
fogja el és tolonczolja vissza gazdájához 
Nyíregyházára. A debreczeni rendőrség 
rálelt a fiúra és a „gyöngód11 kívánságot 
sietett teljesíteni.

* A Debreczeni kör. A Budapesten 
működő „Debreczeni kör“ márczius hó 28- 
án (csütörtökön) este 8 órakor saját helyi­
ségeiben (Kerepesi-ut 30. sz.)II. évi rendes 
közgyláésót tartja Tárgysorozat: 1. A vá-
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lnsztmány évi jelentése. 2 Pénztári javasla­
tok beterjesztése az ezekre vonatkozó ja­
vaslatok és a felmontvóny megadása feletti 
határozat. 3. Az 1901. évi költségvetés 
megállapítása. 4. A. tisztikar és a választ­
mány megválasztása. 5, Esetleges indít­
ványok.

* Meaőrendőrők kérelme. Debre- 
ezen város 18 mezőőre fejenként 360 koro­
nás fizetésjavitást kórt a várostól. A főszám­
vevő 100 koronával javasolta is a fizetésük 
javítását, de a jogügyi bizottság semmit 
sora hajlandó adni. Erre az álláspontra 
helyezkedett tegnapi ülésében a városi 
tanács is. A mezőrendőrök kérelme felett 
végérvényesen a városi közgyűlés fog 
dönteni.

* Debreczen körútja. Debre 
ezen uj szabályozási tervének megvaló­
sulása esetén tudvalevőleg Debreczen 
hatalmas körutakat nyer. Persze ez még 
nagy idő kérdése, de hogy legyen be­
lőle valami, már most minden uj épít­
kezésnél respektálják ezt a tervet s 
csak abbau az esetben lehet szó uj 
építkezésről, ha az a szabályozási vo­
nalba bele nem esik. Sokakkal aztán 
megtörténik, hogy éppen e miatt nem 
építkezhetnek. így járt dr. Löfkovits ! 
Márton ügyvéd is, aki a Verbőczy-utcza 
elején megvette a Kóbor-féle telket a ; 
most nem építhet rajta uj házat, mert
a telek éppen abba a vonalba esik, a j 
hol a szabályozási terv szerint az uj ; 
körútnak kell elhaladnia. Dr. Löfkovits ; 
Márton igy nem használhatja ki. kellő ' 
mértékben telkét s felajánlotta megvé­
telre a városnak. Tegnap kellett a jog- 
ős pénzügyi-bizottságnak ebben az ügy­
ben véleményt mondania. A bizottság 
mérlegelve a kérdést, végeredményében 
elhatározta, hogy javasolni fogja a 
tanácsnak, hogy dr. Löfkovits Márton 
ügyvéd tulajdonát képező Verbőczy- 
utczai telket vegye meg a kisajátítási 
pénztárból 18 ezer forintért.

* Önkéntesek szegénységi bizo­
nyítványa. Katona ügyekben egyes ható­
ságok nem igen fukarkodtak eddig a sze­
génységi bizonyítványok kiadásával. így 
történt aztán, hogy sok olyan államköltségos 
egyéves önkéntes lett, ki nem is szorult 
államköltsógre. A honvédelmi miniszter 
most leiratot intézett a városokhoz, melyben 
megszorítja a szegénységi bizonyítványok 
kiadását

* A debreozeni ácsok és kőmű­
vesek. Néhány nap előtt közöltük lapunk­
ban a debreczeni kisebb ácsok és kőműve­
sük panaszát, kiket a kisebb építkezések 
felvállalásától eltiltottak. A miniszternek 
van egy rendeleté, amelyet valamennyi 
törvényhatóságnak megküldött s ebben jogot 
ad a kisebb kőműves és ácsiparosoknak a 
földszintes épületek munkáira, azok felvál­
lalására. Ezen az alapon fordultak tehát az | 
ácsok és kőművesek a dcbreczeni keresko- j 
delmi és iparkamarához, amely tegnapi köz­
gyűlésén pártfogásába vette őket s kimondta, 
hogy a bieebb ácsok és kőművesek helyzo- | 
tén javítandó, az ő érdekükben sürgős fel- ! 
terjesztést intéz a kereskedelemügyi minisz- ' 
torhoz, illetve kérelmezni fogja e tárgyban • 
még 1899-ben a minisztériumhoz intézett j 
folterjesztésének a kisebb ácsok és kőmü- | 
vosek javára szolgáló elintézését, I

A dijnokok drágasági pótléka.
A városi dijnokok drsgasági pótlékért 
folyamodtak a városi tanácshoz. Kérelmü­
ket azonban a város jog- és pénzügyi 
bizottsága nem találta teljesíthetőnek. — 
legnap már teljes ülésében a tanács is 
foglalkozott vele és kimondta, hogy a leg­
közelebbi közgyűlés elé terjesztendő határo­
zati javaslatában nem fogja ajánlani, hogy 
e. közgyűlés a városi dijnokoknak meg­
szavazza a drágasági pótlékot.

* A városi szeszkereskedés.
Debreczen város jog- ős pénzügyi bi­
zottsága tegnapi, Vecsr.y Imre tb. fő­
jegyző elnökletével tartott ülésében a vá­
rosi szeszkereskedés ügyében foglalkozott. 
A felügyelő bizottság jelentését a fo­
gyasztási adóbérlet és szeszkereskedés- 

I uek 1896—98. évi számadása átvizsgá- 
j lásáról, valamint ugyanannak a szesz- 
I kereskedés 1900. évi számadásának 
I megvizsgálásáról előterjesztett jelenté­

sét a bizottság, az abban kifejtettek 
; alapján tudomásul venni, egyszersmind, 

miután a számadás adatai a szeszüzlet­
nek haszonnal való fenntartását igazol­
ják, a városi szeszüzletet továbbra is 
fenntartani javasolja. De utasitandónak 
tartja a városi tanácsot is, hogy készít­
se el az ügykezelési szabályrendeletet, 
melynek keretében a kezelő ötös bizott­
ság ügyrendje, felelősssége, továbbá az 
üzletvezetőnek ügyköre pontosan kör- 
vonalozva legyen. Mondassák ki továbbá, 
hogy a szeszüzletnek évenkénti zárszá­
madásai a számadást követő évben a 
januári közgyűlésre mindenkor beter­
jesztendő legyen és a zárszámadásból 
kifolyólag szükséges teendők, mint pél­
dául a jutalék kiadása, csakis a zárszá­
madások elfogadása és közgyűlési meg­
állapítása után hajtassák végre.

* A debreozeni első takarék- 
I pénztár legutóbbi közgyűlése a részvé­

nyesek nagy érdeklődése mellett, Szopessy 
Antal elnöklete alatt folyt le. A jegyzői 
tisztet Márton Imre töltötte be. Hitelesítők 
és szavazatszedők : Komlóssy Dezső, Szent- 
királyi Tivadar, Kaszanyitzky Andor. —
A felügyelő bizottság 3 évi megbízatása 
lejárván, a régiek újból megválasztattak és 
pedig : rendes tagokká : id. Kardos László 
456, Koncz Elek 456 és Dr. Nagy Lajos 
négyszázötvenöt szavazattal; póttagokká : 
Dr. Sárváry Gyula 441 és Sesztina Jenő 
427 szavazattal. -— Az osztalék részvényen­
ként 200—200 koronában állapíttatott meg, 
mely összegek a fí-ik számú szelvény be­
szolgáltatása mellett az intézet pénztárá­
nál Debroczenben, vagy az általános hitel­
banknál Budapesten már kivehetők.

* Ki a legény az utczán ? Teg­
nap éjjel különös passzióval zavarta meg 
az éj csendjét egy huszárőrmester. Kiállott 
a laktanya olé s ott egy nagy karikással a 
kezében valóságos ágyúzást vitt véghez. Az 
arra haladó redőrőrsparancsnok figyelmez­
tette, hogy hagyjon fel csend zavaró passzió­
jával, mert kénytelen lesz ellene jelentést 
tenni. Az őrmester erre éktelen káromlás­
sal illette a kötelességét teljesítő rendőrt s 
tovább űzte a csattogtatáet; a közelgő 
reiidőrőrjárat elől azonban elmenekült. A 
csendzavaró őrmester ellen a rendőrség 
jelentést tett a katonai parancsnokságnál.

* Asszonyok harcza. Gyökös Jó­
zsef feleségével betért egy Csapó-utczai 
kávómérósbe, honnan mikor eltávoztak a 
kávésné leányával ^utánuk szaladt. Nem

tudni miért, olég az hozzá, hogy egy fazék 
vízzel tesztelték meg volt vendégüket. Per­
sze hogy lett ebből azonnal lárma, hogy 
össze futott az utcza népo. A három asz- 
szony szédítő gyorsasággal kelepéit s a sok 
szitokból, melvlyel egymást illették, kiju­
tott az oda érkező rendőröknek is, a kik 
csakhamar véget szakítottak az utczai 
botránynak.

* Elgázolt gyermek Izgalmas
jelenet szemtanúi voltak tegnap este a 
Osapó-utczáu járókelők. Szekér elé fo- 

! gofct elragadt lovak vadul száguldtak 
; végig az utczán. mikor a kis Bálint 

Juliska, alig 4 éves leányka éppen át­
akart szaladni a szekéruton. A lovak 

: elütötték a gyermekleányt, a ki szeren- 
! esésen teljesen sértetlenül került ki a 

lovak s a szekér alól. Hogy a szekér 
kié volt, birtelenóbeu nem lehetett 
megállapítani, mert a szekéren nem ült 
senki.

* Rózsa arczkenőcs, szeplő, máj­
foltok, persenósok ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nőm avasodik soha Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az arezuak Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 60 fillér. Kapható Francsics és Jóna 
drogueriájában Kossuth-u. 2. sz. Ugyanott 
mindenféle toilette-csikkéit kaphdólc.

SZÍNHÁZ.
Fedák Sári Debreczenben.

Fedák Sári, a népszínház kiváló éne­
kesnője három estén vendégszerepelni 
fog a debreozeni színpadon. A művész­
nő már vasárnap megkezdi vendégsze­
replését. Vasárnap ugyanis a Haha 
czimü operett Alézia szerepében, hétfőn 
a Gésák czimü operett Mimóza szerepé­
ben és harmadszor kedden a Három- 
pár csípő czimü vígjáték Léni szerepé­
ben. Fedák Sári vendégszereplése alkal­
mából mindhárom estére mérsékelten 
felemelik a helyárakat.

Koldus és királyfi. Sziklay és
„Társai“ operettejo tegnap este másodszor 
is üres ház előtt került előadásra. Az ope­
rettéről már tegnap elmondottuk szerény 
véleményünket s ez alkalommal a szerep­
lőknek szentelünk nehány sort. Közülök 
Percnyi Margitul és Kállay Lujzát illet­
hetjük dicsérő szóval, az előbbit a koldusfiu, 
az utóbbit pedig a királyfi szerepében. Mind­
ketten úgy játékban, mint énekben kiválót 
produkáltak. Nem hagyhatjuk említés nélkül 
azt a nagy haladást sem, amelyetet a leg­
utóbbi időkben tapasztaltunk. Tegnap esti 
kifogástalan játéka és precziz éneke hatá-*' 
rozottan meglepett bennünket s el kell ismer­
nünk, hogy Bárdos Irma színtársulatunk igen 
hasznavehető énekesnőjévé fejlődött már is.

T. Halmy Margit búcsúja.
Színtársulatunk kitűnő tagja T. Halmy 
Margit márczius 29-én búcsúzik a deb­
reozeni közönségtől a Káinéiiás hölgy 
czimü drámában. Hatalmas, művészi 
magaslaton álló alakítása Gauthier 
Margit a mi kodvenezünknek, akitől 
amilyen nehéz szívvel válunk el, olyan 
jóleső örömmel üdvözöljük, hogy az
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ország első színpadán, a Nemzeti szín­
házban játszik s első felléptével Endre 
és Johanna drámában játsza Mária sze­
repét.

Szeged pályázata drámára.
Szeged városa tudvalevőleg a múlt évben 
2000 koronás pályadijjat tűzött ki a pol­
gári életből vett tárgyú eredeti magyar 
drámára. A pályázat határideje május 1 s 
habár o határidő erősen közeleg, még min­
dig nincs meg a pályázatnak a kellő ered­
ménye, amennyiben alig néhány darab ér­
kezett be a bizottsághoz. A azinügyi bizott­
ság most újból megkeresi a lapokat, hogy 
figyelmeztessék a titkos és nyilvános drá­
maírókat a pályázatra, A figyelmeztetés nek 
remélhetőleg meg lesz a maga eredménye 
és a sok dráma özönleni fog Szegődre, a 
drámaírók eldorádójába, ahol 2000 koronás 
pályadijakkal kecsegtetik a drámaírókat

A Jablánczy altábornagy 
merénylője.

Budapest, márczius 21. A Jablánczy 
altábornagy merénylője, Gáli János, volt 
csendőrfőhadnagy a mai kihallgatása 
alkalmával bevallotta, hogy először 
Bolla Kálmán altábornagyot akarta 
megölni, de vele nem találkozott s 
ezért szemelte ki áldozatául Jablánczyt, 
akinek szintén része volt az ő elitólte- 
tósében.

A kereszt ügye.
Budapest, márczius 21. Ma d. u. 

megkezdődtek a kihallgatások az egye­
temi kereszt-kitűzés ügyében, A kihall - 
gatottak egyértelműig azt vallották, 
hogy az egész ügyért a memorandum 
102 aláírója felelős.

Az ósszefórhetlenségi törvény.
Budapest, márczius 21. Az inkom­

patibilitási nagy bizottság ma kezdette 
meg az albizottság javaslatának tárgya­
lását. A tárgyalás folyamán Gyurkovits 
képviselő nem helyeselte, sőt egyenesen 
elitélte a szigorításokat s ugyanígy 
nyilatkozott Kristóffy is. Velük szemben j 
Justh vette pártfogásába a javaslatot, 
melyet aztán általánosságban el is 
fogadtak.

145 millió — uj ágyukra.
Budapest, márczius 21. Politikai 

körökben beszélik, hogy a delegátióban
Í hadügyminiszter száznegyvenöt millió 

orona hitelt fog kérni uj ágyuk be- 
szerzósére.

Tengerbe zuhant vasúti kocsik.
Budapest, márczius 22. Ma újabb 

nagy baleset történt a fiumei kikötőben 
s csalt a szerencsés véletlen okozta, 
hogy annak emberélet nem esett áldo­
zatul. A „ Riva Szapáry“-n ugyanis egy 
óriási úszó gőzdaru öt vasúti vaggont 
emelt a levegőbe, hogy azt a rakpart­
ról egy hajó fedélzetére szállítsa. Az 
óriási terhet nem bírta meg a gőzdaru

láncza, hanem egyik lánezszeme szét­
szakadt s az öt vaggon iszonyú 
robajjal a tengerbe zuhant. A széttörött 
hatalmas láuczszemek szerte repültek, 
egy átrepülve az Adria tengerhajózási 
társulat palotája felett az Erzsébet-téren, 
a másik az Adamich-téren esett le, egy 
harmadik mintegy fél mázsás darab pe­
dig az „Adria“ palotájának homlokza­
tához csapódott, leszakítva abból egy 
hatalmas párkányzat darabot, mely 
csaknem agyonütötte a kereskedelmi 
részvénytársaság arra haladó igazgató­
ját. A tengerbe zuhant vasúti kocsikat 
búvárok segélyével fogják a vízből 
kiemelni.

Háború Japán és Oroszország 
között.

Budapest, márczius 21. Londonból 
jelentik, hogy a diplomata körök a 
kinai ellentétekből kifolyólag elkerülhe­
tetlennek látják a háborút Japán és 
Oroszország között. Mindkét hatalom 
lázasan gyöjti haderejét.

A „Wilman tanár“ ügyre.
Budapest, márczius 21. A fővárosi 

VIII. kerületi rendőrkapitányság ma 
Ítélkezett, az Uránia szinházbeli hipno­
tikus előadás ügyével, melyen tudvalevő­
leg oly hatalmas botrányt rendezett a 
nézőközönség egy része. A botrányok 
két főrendezőjét 50—50 korona pénz­
bírságra, magát az előadást tartó 
„Willmann tanárt“ pedig a hipnotiz­
mus jogosulatlan gyakorlásáért, hamis­
név viselésért és a tanári czim bitor­
lásáért 3ti0 korona bírságra Ítélték. Az 
elitéltek megnyugodtak az Ítéletben.

Az orosz diákzavargások.
Szentpétervár, márczius 21. A diák- 

zavargások alatt eddigeié 12 diák és 1 
diákkisasszony vesztette életét, kik a 
kozákok kardcsapásai alatt hullottak el. 
A mozgalom még mindig nem csönde­
sül, sőt nőttön nő.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór dobreczeui baukiroda 
jelentése.

Búza áprilisra . . . 7'73
„ októberre. . 7-74

Rozs áprilisra . . . 7-75
„ októberre . . . fv7f>

Zab áprilisra .... ß'50
Tengeri májusra . 5-29

„ júliusra . . 5-40
Irányzat változatlan. Amerika háromnegyed
centtel, Berlin háromnegyed márkával és
Liverpool ötnyolczad pennyvel magasabb.

VEGYES.
Liga a párbaj ellen Párisban 

már régóta nem párbajoztak annyit, mint 
mostanában, természetes tehát, hogy most 
indul meg egy mozgalom, mely a párbajok 
megszüntetésére irányul. Erre a czélra liga 
alakult, melynek központi bizottsága felhí­

vást intéz Francziaország polgáraihoz, hogy 
szakítsanak a párbajozással. Az igazi bátor­
ság, mondja a felhívás, nem abban áll, 
hogy az ember kiáll a küzdtérre, hanem, 
hogy van ereje daczolni az előítélettel és 
vissza meri utasítani a kihívást. A felhívást 
La Rogue tábornok, Broglie herczeg és de 
Bourg herczeg írták alá.

A pályanyerte a ökrök. Olyan 
ökör rég nem nyertek dijat a párisi gaz­
dasági kiállításon, mint az idén. Az első 
díjas 1599 kilogrammot nyom, a második 
1257 kilogrammot, a harmadik, egy nor­
mandiai kolosszus, csak 1154 kilogramm 
súlyú. A leghizottabb sertés meghaladja a 
háromszáz kilogrammot.

Automobil a Szaharában. Érde­
kes utazást tett egy belga sportférfiakból 
álló társaság a Szahara sivatagon. A belga 
társaság minden tagja egy-egy tizenkét 16- 
erejü automobilon tette meg a mintegy 
hatszázötven kilométernyi utat Algírból 
Gardhajáig, a legdélibb algíri postaállomásig, 
mely már a sivatagban fekszik. Az utat 
Algírból Gardhajáig február 6-ától 14-éig, 
vagyis kilencz nap alatt tették meg. A 
benszülöttek mindenütt leírhatatlan bámu­
lattal nézték a csoda kocsit, a mely a Si­
vatag hajóját, a tevét akarja kiszorítani a 
sivatagról.

Eleven fáklya.
A lángok között elpusztult gyerm ek.

A szülői gondatlanságnak tegnap ismét 
borzasztó áldozata lett egy fiatal leány-, 
gyermek. A napokban különben több hely­
ről kaptunk hirt rémes szerencsétlensege kről 
amelynek kutforrása a vétkes könnyelműség, 
a gondatlan szülők nembáaomsága volt.

Rosák Jánosnó homonnai lakos teg­
nap a városba ment valami sürgős dolgát 
elintézni. Amig távol járt a háztól, hogy 
valaki be ne toppanjon a szobába, elzárta 
a konyhaajtót, nemkülönben a szobaajtóra 
is ráfordította a kulcsot, hol Bilász Mihály 
5 éves fogadott fia játszadozott.

Kis idő múlva a szomszédok iszonyú 
sikoltozást hallottak. Többen kirohantak az 
utczára s akkor látták, hogy Rosákné szo­
bájának ablakából sürü füst gomolyog 
kifelé.

— Tűz van!
— Dn valaki van a szobában.
A férfiak közül a bátrabbak erre neki 

feküdtek az ajtónak s rövid döngetés után 
betörték, majd pedig a szobaajtót dön­
tötték be.

Iszonyú füst tódult ki erre a szobából, 
hosszú rémes lángnyelvek csaptai: ki.

Közben megérkezett Rosák Jánosné. 
i Amint meglátta a tüzet, vérfagyasztó sikol- 
; tásba tört ki:

— Hol van a gyermekem P Emberek 
: segítség, a lángokba pusztul a fiam.

Hamarosan vizet hozlak s azzal sike- 
í rült a szobatüzet kissé eloltani annyira,
1 hogy a szobába lehetett menni. Borzasztó 

látvány tárult a szobába lépők szeme elé. 
A lángoló bútorok romjai között ott feküdt 

; fokete, megüszkösödött testtel, iszonyú 
sebektől bontva, holtan az 5 éves Bilász 
Mihály. A kis fiú a lángok között pusztult 
el, a szülők gondatlansága miatt szörnyű 
tüzhalált szenvedett.

A gondatlan asszonyt elfogták. — A 
j tüzet valószínűleg a gyermek játék közben 
; okozta.

Méregkeverő asszony.
A vadháxasaág vége.

Paulyis Anna makrai parasztasszony 
már hosszabb idő óta vadházasságban élt
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Kovács Elek földbérlővel. A szerelem fűzte 
össze a p.irasztleányt a kabátos czifra úrral 
s a szerelem volt az a hatalmas erő, mely 
az asszonynak oly borzasztó tettet sugalt. 
A fiatal kívánaté# asszony szeme ugyanis 
megakadt Pásztor István a falu legszebb 
legényén s minden eszközt megragadva 
igyekezett, hogy hálójába kerítse a leá­
nyoktól annyira körülrajongott legényt.

Es a fiatal legény rabja lett a csábitó 
asszonynak, ki szinte forró szerelemmel 
vonzódott a deli férfihez. A szerelmeskedés 
bűvös perczeit azonban megzavarta a régi 
szerető Kovács Elek. A féltékenykedésszülte 
örökös perpatvarával vérig sértette az 
asszonyt, ki végre is elhatározta, hogy sza­
kit vele.

De ez nem ment olyan könnyen. Bár 
elhagyta öt, folytonosan üldözte szerelmé­
vel, fenyegetésével Kovács Elek. Paulyis 
Anna végre is elhatározta, hogy az alkal- 
matlankodót elteszi láb alól.

Tegnap este megtérést színlelve vissza­
tért hozzá s vacsorát főzött régi szeretőjé­
nek. Kovács Elek nagy szeretettel fogadta 
az asszonyt, de öröme nem sokáig tartott, 
mert a vacsora után hirtelen rosszul lett s 
néhány percznyi kínos vonaglás után meg­
halt. Paulyis Anna ugyanis a férfi ételébe I 
sztrichnin-mérget kevert s ez okozta balá- ! 
lát. A méregkeverő asszonyt, ki a csendőr- | 
ség vallatására beismerte borzasztó bűnét, ! 
elfogták.

Angyal & ördög- :
— Társadalmi r<ntjény, •— j

(Folytatás.)

Klopácsnak kedvezett a szerencse.
A hold csakhamar elbújt a nagy 

felhőfoazlány mögé.
Az első besötétiilés után mindjárt a 

pitarajtóhoz ment. Csaknem örömkiáltásba 
tört ki. Nyitva volt Még nagyobb volt az 
öröme, mikor csendesen megpróbálta ki­
nyitni a szoba ajtót s azt is nyitva találta.

— Milyen biztonságban hiszik magu­
kat ezsk az emberek — gondolta magában 
Klopács — még a külső ajtót is nyitva 
hagyják.

A holdvilág fénye csakhamar beszű­
rődött az ablakon, úgy, hogy Klopáes egé­
szen biztosan tájékozhatta magát. Mind­
nyájan mélyen aludtak. A kis leány puha 
fehér párnák közölt a díványon aludta az 
igazak álmát.

Elrabolták a szülőitől s most elrabol­
ják a mostoháitól. Mind a két helyen nagyon 
szerették s ime most komédiás csapat 
kezébe kerül, ahol bizonyára nem fogják 
kényeztetni, dédelgetni, beczézgetni, hanem 
szigorúan, kegyetlenül bánnak majd vele.

Klopács nem sokat teketóriázott. Fel­
kapta ölébe a gyermeket s kisietett vele az 
ajtón. Vitte sebesen, lélek szakadva a komé­
diások sátra felé, akik épen ponyva alkot­
mányukat bontották. A komédiás nagy 
örömmel fogadta az uj tagot. Szinte lelke­
sedéssel kiáltotta oda Klopácsnak :

— Embér kend a talpán.
— No csak pakoljanak kendtek ha­

mar — sürgette Klopács a komédiásokat 
— mert a gyerek után találnak jönni.

— Most már csak bizza ránk. Itt a 
két üveg pálinka.

Klopács átadta a gyermeket s átvette 
a pálinkát. Mennyivel szívesebben szorította 
a butító italt magához, mint kevéssel előbb 
azt a szendergő kis angyalt, azt az ara­
nyos gyermeket.

Örömmel sietett haza s alig várta, 
hogy a jutalompálinkát elvezettel szürcsöl­
gesse.

— Folyt, köv, —

színűé

Ma, pénteken n A“ bérletben újdonságul először :
m

Debreczeni Újság

Bohózat 3 felvonásban 
8 55 E M É I, V B K:

Dnfauret — -- — Tan ay Fr.
Etienne — — — ifj. Szathmáry.
GHopissord — — — Nagy Gyula.
Versaquette — — — Pataki B.
Thommerel — — Környei B.
Pairel — — — Országh B.
Lucienne — — — T. Halmi M.
Clemence — — -- Fái Flóra.
Coralie — — — Szigeti L
Latira — — Kiss Irén.
Hófehérke — — — Bárdos I.
Liane — — —• — Pávay Ilonka.

Önkéntes árverés.
Alul írott közhírré teszem, hogy Dcb- 

j roczenben Kossuth-utcza 31. számú háza­
mat, mely a debreczeni 3271. tjkvben A. I. 
s. rend 3515. helyrajzi szám alatt van ne­
vemen bekebelezve és a melynek területe 
udvar és kerttel 475 [j-öl és évi jövedelme 
2400 korona — folyó évi IflárCZtüS hó 25 ik 
napján délelőtt 10 órakor általam Balogh 

í Géza debreczeni kir. közjegyzőnek Kossuth- 
utcza 9. szám alatti lakásán levő irodájában 
megtartandó önkéntes árverésen eladom, a 
hova a venni szándékozókat meghívom.
■»vrs/.-nr».-»' vnii ifim uniin 11 ■—    ihwiibh     ww vmin

Legújabb modeil-kalapok.

Holnap, szombaton „Ba bérletben:
COEÄLIE ÉS TÁRSA.

Uj posztó és gyapjúszövet
"ü. ssiet-

Van szerencsém a n. ő. közönséget 
értesíteni, hogy Piacz-uteza 24. sz a,, a 
nagytőzsde szomszédságában

gyapjú szövet üzletet
rendeztem be, a hol rendkívül dús raktár-1 
ban mindenféle férfi ŐS fill gyermekru- e 
háknak való szövetek
py felette jutányos árban
kaphatók. -- Főczólom nagy forgalmat esi- j 
nálni, a legcsekélyebb haszon mellett.

I Tisztelettel
KLEIN JAKAB.
posztókereskedő, 

ílebreczen, Piacz-utcza 24.
200 öltönymaradék gyapjúszövet

st legiutányos&bb árban.
a*Sr Vagsoögvári alkalmazottak előnyben £ 

részesittetnek. -Qm

Igazgatósági határozat,
fnl Xrf"Ó Y1 a betéti kamatláb 1901. április 

Udll 1 -tői Y2°/0-al leszállittatik. Dob- 
roczoui ipar és kereskedelmi bank.

I

Bátran mondhatom, hogy

tavaszi idényre
női kalap újdonságaim

melyeket bevásárlási utamból hazatérve ma­
gammal hoztam, a legkényesebb igényeket
is kielégítik.

Meghívom a n. ó. hölgy közönséget dú­
san fölszerelt női modell kalap raktáram
megtekintésére.

Tisztelettel

REINER FLÓRA UTÓDA
Bebreczen, Kossuth-utcza 6. sz.

Neumann testvéreknél
Debraosr.en. a Tísza-palotában
Előnyös bevásárlás
folytán a tavaszi idényre feltűnő eleső 
árukban kaphatók a legizlósesobb hazai 
gyártmányú férfi-, női- és gyermek czi- 
pök, férfi- és fiú kalap újdonságok, 

valamint mindenféle

úri divat különlegességek.
Pártoljuk a hazai ipart!!

PSERHQFFER l
•Nzér tiszti tó labdacsai

évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon, s kevés azon család, a hol ez a
páratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen oly bajoknál ajánlják, a melyek nehéz 
emésztésnek s dugulásnak követkéz ónyei, mint pl, zavar az epekeringésben, máj­
fájdalmak, szelbántalmak, kólika, aranyér stb. stb.

Vórtiszíitó hálásuknál fogva kiválóan jé hatást gyakorolnak vérszegénység ese­
teiben 6 az ebből származó bajoknál mint ideges fejfájás, sápkór stb. E vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s igy a leg­
gyöngébb szervezettel biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.
1 doboz, moly 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekercs, mely 6 doboz I frt 05 kr. A 
pénz elöleges beküldése után bérmentve: 1 tekercs I frt 25 kr. — 2 tekercs 2 frt 

30 kr. — 3 tekercs 3 frt 35 kr. — 10 tekercs 9 frt 20 kr.
----------------------- HZaazná-lati -útasitAs mellékelve. -----------------------

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár :

PSERHOFFBB J. gyógyszertára
Becs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedetségliknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt 
utánoztatnak, tehát mindet ki csak PSERHOTFER-féle vértisztitó labdacso dat kérjen, 
s csak azok a valódiak, a melyek dobozéinak fedelén piros színben a „PSERH0FFER“

kézírása látható.



Kaiser Salamon LáT: kézmű 
és divat rész­

let Üzlete Hatvan utcza 2 sz, a. található.
alig baszó ált feltűnő ol­
csón előnyös fizetési fel-Vetőg^pek

tételek mellett Klein Jakab gépraktárosnál 
Piacz-utcza 26. Nagy tőzsde udvarán. Ugyan­
ott Ócska vasat és mindenféle fémet legma­
gasabb napi árban vásároltatnak.

Vérpiros narancs E”"”«
1.70., kapható Khon Henriknél Debreczenbon.

Maison Steiner 9LSL<StSS
1 '.c nkcí’.a Ritrku,n.) fíiv;::!al óe díszesebb rn-
••á: 'ü-*rr.ók uh Am* elkAszirÓRAt. mórsAkelh. árak mellett;

Knhntyfiti Mlpn Pemetefű czukorka nUllöiíLh iulltli Borsy czukrázdában
kapható; egy doboz 20 fillér.

60. szám Kar-u. fe­
lől, szép fronttal, 

igen alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.
gyermek, női és férfi haris­
nyák minden minőségben ju­
tányos áron beszerezhetők. 

Márton Gyula férfi és női divatűzletében, 
Bika szálloda mellett. Harisnya feleléseket 
elvállal.

A vén köriben

Színtartó

Világhírű „Marteil Cognac“
kizárólagos főraktára: Váray József kereske­

désében, Piacz és Simonfify-utoza sarok,
I 2nirirt'hfx Albert-fó!o tüzifaraktárban 

JC1 < I II a Nagymester-utcza végén, 
a helyi vasút lótclepén 7700 tölgy szőlő­
karó jutányos árban eladó. Értekezhetni: 
telefonon ugyanéit ós Brill Illésnél Moster- 
uteza 6. szám alatt.

P]„V házb61 val6 flu fényképész niti- 
terembe tanulónak felvétetik, Nő 

meti fényképésznél.

Luczerrm és répumagvak
legolcsób és legjobb minőségben Deutsch Albert 
és fia mogkereskedésóben. kaphatók llatvan-u
Synlntilfprl az ujkortben nemes gyfl- 

‘ mölcsfákknl, lakóházzal ós
jó vizű kuttal olcsón eladó. Czim a kiadóban.

A Uj olcsó ée mégis lehető legfinomabb szemflve-
"CX iX1 get vagy zwikkert, akar vegyen Fógel Oyula 
órás és optikusnál. A legnagyobb szomüveg válasz­
ték Debreezenben. Olcsó uj és használt zsebórák ós 
ékszerek Ócska arany beváltás pénzért Szemüveg 
javítások vagy üveg belétolok azonnal elkészíttetnek. 
Óra javítás (ha nincs nagyobb tórán) 80 kr. Üzlet: 
Piac* (ezelőtt Várad) utezn 76. A Ooraó (most „Elite“) 
kávéházzal éppen szemben.

bliKüF.r./." \í fí.TSÁG

í íphrnrypnhoiiegy uj°ni,an készült IfUHUÍt im«. II fügzor berendozés
igen olcsón azonnal eladó. Czim a kiadó-
hivatalban.

1961 márczius^dS.

fi'nrli*«íCrl li/lpt óv óta fenálló jó 
rUUldhA ilnll/l forgalmú Piacz-ut-
czán üzlet felhagyás miatt sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.
Iá illik ií'/iáif Kossuth-utcsa 3., a volt 
hVl'll/ 61/."* !« Kovács S.-féle helyiség
Május 1 tői kiadó Értekezhetni: Koiltsck 
Kornél női divat üzletében.
Tanil 1/kildlí tó családból való fiú ta- 
1 dllU lUíldlv nniénab felvétetik Mozoy

Gyula divatüzlotébe.

Magánhivatalnok
tőleg magános özvegynél keres bútorozott szo­
bát teljes ellátással. Levelek „Polgárias“ alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

h«Vzhplx7 a Var£R' kertben tör- 
l/j I1<1 fj II v/l j losztésre kiadó, vagy

eladó. Salétrom-utcza 2. sz.

rémer Jakab ilos Simoni'y- 
utcza 27. Tiszte­

lettel tudatom, hogy minden szakmámba vágó 
munkát jutányosán vállalok. Matraez, csipke 
függönyök tisztítását, ablak rolettek, valamint 
önműködő amerikai rolettek készítését. Elköl­
tözésnél bútor pakolást vállalok. Toké asztal 
készítést vállalok. Szives pártfogást kérek

Mii vészies 
kivitelben,

élethü arczk pet, óletnagyságu mellképei. 10 koronáért 
készítek bármely fónykóp után. Kiss Gusz­
táv arczképfestö, Debrecen, Szóehenyi- 
utcza 1. I. emelet.

Húsvéti ajándék.

óvadékképes fiatal ember felvétetik 
pónzbeszedői ós ügynöki állásra 

Schweitzer testvéreknél, Piacz-utcza 56.
Egy
Schweitz

Gyári na í hy Ján oSj mészáros. 
'Dógenfelá-tér

). SZ. (Usapó-u. sarok.) Hús árak: I. rendű 50 kr. U. 
r. 44 l<r. Egy kgr. rostély. : 5 szeletben, friss ós i ús- 
töll. sertés bús napi folyó áraknál -1 krral olcsóbban. 
Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli és 
szavalade drbia 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 8-ig 
nyitva. FŐÜZLET: Bethlen-utcza 29. (saját ház). 
Itt, a húsárak: í. r. 48 kr., itt is mindenfele hentos- 
czikkek kaphatók. Ycndégiiősöknek megfeleld 
árengedmény'

Bérletet keresek
3—400 holdig

vagy itt vagy a szomszédos vármegyékben. 
Csakis tulajdonosokkal érintkezem. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

valamennyi konyhakerti vetemény és virág- 
magvakat már ismeretes

SÉF" MADTHHER féle véijegygyel
eredeti csomagolásban ós a legfinomabb 

nehéz faj
.A NQOL PEEJE

és a finom keverékü

kapható
VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében, városi uj bérház.

íiedennaii lázban
egy kényelmes 3 szobákéi és 
mellékhelyiségekből állé emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

Kiögés és Hunts
a Kaiser’s

BRÜST-BMBONS
SKS, 2650 -fr
Már ez egyedül is elég bizonyítók a 
biztos segélyre, Köhögés, lekfldtség, 

Hant ós elnyilkásoiísiál. 
==^“Kgy tmugSO és 40 fillér. =^=

Kapható:
jS/L ib.tó.lo vits «Tenő
ós Tóth. 33 é 1 a gyógytárában,

Debreezonben.

Szivesiudomásúl
Saját termésű, tiszta

természetes ő-borok
Szent-Aula paszta haoki szőlőtelepiikrél.
Xuitc-ii-es pwil «.ossis.olK'baLzx :

Fehér asztali...................................... 86 fillér,
Rizling.............................................. 82 „
Varai asztali, 98-rél...............................80 „
Varas kadarka, 98-rél..................... 1.26 „
Asttali siller................................... 78 „
Nagy-Burgundi siller .........................82 „

Palaczk okért 16 fillér betét. 
Bertfóxzámra valé vételiéi megfeleli áreigedméay. 

Kaphatók a termelő

Suli Lajes fiai elégíti
Debreczen, Tieza-palota,

valamint

Gerébi Fiilöp utódai uraknál.
%AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA*f

y j - fxúmi ■* ' -

:

Eperjesi cserép kályhák
elismert legjjobb inirvöatAg-Toen.;

továbbá:
Főzőedények, takarék, tűzhelyek, épület vasalások, 
gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revol­

verek és peronospora fecskendők
nagy v-áila.sztólc'ba.n

ST a legjutányosabb árban 5g
kaphatók:

Kovács Gyula vasüzloiében
£i „Bn^Ac‘ sz&llocLei naellett-

Uebreezen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában/


